Стоимость услуг ЖКХ

В соответствии со ст. 153 и 154 Жилищного Кодекса РФ граждане обязаны своевременно и полностью вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги. Плата за жилое помещение для собственника помещения в многоквартирном доме включает в себя плату за содержание и ремонт жилого помещения, в т.ч. плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержанию, текущему и капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме. Плата за коммунальные услуги включает в себя плату за холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение, отопление на основании постановления Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 г. №491.

Размер платы за жилое помещение (содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме, текущее содержание и обслуживание лифтов, сбор, вывоз и утилизация ТБО, санитарная очистка) устанавливается на общем собрании собственников жилых и нежилых помещений многоквартирных жилых домов.
В соответствии со ст. 158 Жилищного Кодекса РФ собственник помещения в многоквартирном доме обязан нести расходы на содержание принадлежащего ему помещения, а также участвовать в расходах на содержание общего имущества в многоквартирном доме соразмерно своей доле в праве общей собственности на это имущество путем внесения платы за содержание и ремонт жилого помещения.

В плату на содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме включены следующие услуги:

· ремонт и обслуживание конструктивных элементов жилых зданий; 

· ремонт и обслуживание внутридомового инженерного оборудования: систем холодного водоснабжения, водоотведения, горячего водоснабжения и отопления, вентиляционной системы, внутридомового газового оборудования, внутридомовых электрических сетей; 

· аварийно-диспетчерская служба; 

· расходы на благоустройство придомовой территории; 

· расходы по содержанию помещений общего пользования;
· коммунальные ресурсы на содержание общего имущества;

· расходы по уборке земельных участков многоквартирных домов.
Размер платы за содержание и текущий ремонт общего имущества, а также за наем для нанимателей жилых помещений устанавливается Администрацией города Железногорска Курской области.


















